

Előfizetési ár:

Folyóban, hászos hordva

Egyedévre 3 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Egyedévre 3 k. 50 sz.

Félévre 7 k. — sz.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Még jobban megérteni

kell és

tanulmányi nap kivételével

Izraeli és Kézírók

Budai-nagy-útsz. 101 sz.

(Juhász-utca)

hova a lap szellemi és

részére vonatkozó ügyek

dolgok intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A helyzet javult.

Végső feszültségében a válságnak jobb utra került minden. A szenvedelmek magasra föltorlódott hulláma egyszerre lehiggadt. A darabokra szakadni készülő függetlenségi párt újra egységes lett és a politikai helyzet nyugalomát, biztonságát őszig helyreállította. Őszig nem hívják össze a képviselőházat s így a függőben levő nagy kérdések elintézése, főként pedig a választói reform, szintén őszre marad.

Az adott esetben ez volt a leghelyesebb, legokosabb, amelyet a többség választhatott. Lesznek talán harcok a politikának, akik azt vallják, hogy a poshadt békénél többet ér a harc s erre való tekintettel kárhoztatják az állapotokkal való megalkuvást.

Hanem a harcra most se alkalom, se erő, se kedv nincsen. A többség akaratával ellentétbe került az uralkodó akarat. A többség akaratának érvényesítésére csak egy újabb nemzeti ellenállás lehetne alkalmas.

Erre, még ha több pozitívabb eredményekkel kecsegtetne is, mint aminővel a legutolsó ellenállás zárult, most senki komolyan nem gondolt. Az önálló bank ügye nemzeti szükség; évszázadokra szóló alkotás kínálja magát benne, de talán nagyobb célért, a szivekben mélyebben fekvő vágyért se lehetne megkockáztatni azt a rázkódtatást, azt az óriási veszteséget, amelyet az utolsó alkotmány nélküli kormányzásnak talán még erősebb, durvább fermában való kísérlete jelentett volna.

Az új nemzeti ellenállásra a többség nem gondolt s föl kell jegyeznünk a történeti igazságot, hogy egyetlen komoly hang se szólalt az országban, amely a függetlenségi pártot erre un-szolta volna.

S ezek miatt a függetlenségi-párt számára nem volt egyéb hátra, mint-hogy a békét keresse s azt legalább bizonyos időre lekösse. Qui habet tempus, habet vitam. A halasztással a forrongó párt nemcsak a maga életét hosszabbította meg, de utját egyengette annak a lehetőségnek, hogy őszig a kibontakozásnak, a végleges politikai berendezkedésnek legjobb formáit találják meg.

Az országnak is békére, nyugalomra van szüksége s ha ezért nem áldozza fel az önálló gazdasági berendezkedésre vágyó nagy törekvéseit, azonban egy kis türelmet annak kedvéért megtanul.

A halasztással együtt az események homlokterébe a választói reform került. Kétségtelen, hogy a legutóbbi audienciák során sürgette meg a korona a paktum ezen még tartozásban lévő pontjának beváltását.

Az őszszel egybeülő parlamentnek most már okvetlenül foglalkoznia kell a választói reformmal; — hogy Andrassy Gyula gróf tervezetével, vagy másféleképp, az bizonytalan. A választói reform vitája alatt a bankkérdés, a mostani krízis gyújtópontja, csak mint fentartott követelés marad meg, a melynek érvényesítésére nem vészett el az utolsó és a legkedvezőbb alkalom. Sőt a választói reform, az új választói jog alapján összeülő parlament mint a nemzetnek tökéletesebb paktum által nem kötött képvisellete, hivatottabb szószólója nagyobb erővel, erkölcsi erővel veheti föl a küzdelmet a gazdasági önállóságért, amelynek kivívását, a leküzdhetetlen kényszerűség hatása alatt, a józan belátás okán, elhalaszthatjuk, — de lemondani arról sohasem szabad.

Nyugdíjat a munkásnak.

A kecskeméti fiókegylet.

A magyarországi munkások rokkant- és nyugdíj-egylete helyi fiókját itt is felállítandó, e tárgyban ma egy hete az ipartestület tanácsstermében látogatott értekezletet tartott, amelyen a jelenlevők egyhangú lelkesedéssel mondták ki, hogy a helyi fiókpénztár felállítását szükségesnek tartják, mivel ezen elsőrangú humanus és elsősorban jótékony egyesület tagjainak szaporodását nagyban gátolta az, hogy a különben csekély tagdíj itt helyben fizethető nem volt.

Ezen jótékony egyesület célja, hogy munkaképtelenség vagy a betöltött negyven évi tagság esetére bárkinek, aki kényerét munkával keresi, még pedig akár szellemi, akár kézi munkával, nyugdíjat biztosítson. Tagja lehet ennek úgyszólván mindenki, férfi és nő egyaránt, ha 14-ik életévét betöltötte és valamely munkát folytat. Kizárva jóformán csak a diákok vannak és azok, akik kizárólag nyugdíjából avagy évjáradékából élnek, a nélkül, hogy e mellett valamelyes foglalkozást üznének. Ellenben pl. a nőknél

maga a háztartás vezetése is olyan munkának tekintetik, amely a tagságra s az azon munkára való képtelenség (pl. vak-ság, stb.) esetén vagy betöltött negyven év után jogosít.

Eszményi jótékony! Mivel már ebből is érthető, hogy az ujságáruló rikkancstól, a mesterinástól, a varróleánykától kezdve mindenki biztosíthatja magának öreg korára avagy munkaképtelenség esetére a megélhetést biztosító nyugdíjat. És milyen csekély díjért. Heti 10—12—15 krajcár befizetésével, amely által jogot szerez már 10 év után bekövetkezendő munkaképtelenség esetére is, heti 8—10—12 korona, tehát havi 32—48 korona nyugdíjra, amely hosszabb ideig tartott tagság esetén, az idő tartamának arányában nő, úgy hogy havi 70 koronáig fel-szaporodhatik.

Ez az egyesület Magyarországon még csak 16 éve áll fenn, évi 5000 korona állami segélyt kap, 8600 tagja, 258 vidéki fiókpénztára és négy millió koronát haladó vagyona van; a múlt évben 174 ezer koronát fizetett ki rokkant tagjainak.

A ma egy heti értekezlet a helyi tagcsoport ideiglenes (a végleges megalkulásig tartó) vezetését Zeisler Sándorra, az első kecskeméti bútoriparosok áruháza üzletvezetőjére — Nagykőrösi-útea 13. sz. — bízta smellé négy ellenőrt és számvizsgálót adva, a befizetések felvételére is felhatalmazta. Titkáruul Fördös Dezső választott. Azon értekezleten az egyesület célját és eszközeit a központi igazgatóság részéről kiküldött Pető Sándor központi titkár ismertette.

Apatinban, mely városnak csak 14 ezer lakosa van, ez egyesületnek 2000 tagja van s kívánatos, hogy itt is szaporodjanak és sokasodjanak; mert az az eszményi jótékony, hogy a kézimunkából (kapálásból) élő munkás is nyugdíjegyleti tag legyen, bizony sok társadalmi bajnak egyszerű, de biztos orvossága.

Mint-hogy tagok lehetnek olyanok is, akik már valamely állami vagy más nyugdíjegyletnek tagjai, kívánatos, hogy az intelligensebb osztályból, részben a saját érdekekből, részben példaadásért minél többen lépjenek be.

A drágaság és a termelés.

A gazdasági kiállítás tanulsága.

A Budapesten rendezett országos állatkiállítás és tejjgazdasági kiállítás a napokban zárult be.

Tagadhatatlan, ezeknek a kiállításoknak sikerük volt. Egyszerűen azért, mert ezeken a tereken mi megálljuk a sarat, vagyis produkálásra képesek vagyunk.

Országunk és a külföld gazdáit találkoztak e kiállításon és el voltak ragadtatva mindazon széptől és jótól, amit láttak. Mert ha csak arról van szó, hogy bemutassuk azt, amire képesek vagyunk,

Tűz van!

egy pillanat alatt a kályhában, anélkül, hogy aprófát használnánk, ha az ujonnan szabadalmazott **alágyújtót használjuk**. Minden üzletben kapható: 2 drb 1 krajcár, 100 drb 40 krajcár. Teljesen szagtalan és minden veszély kizárva. Használati útmutató a csomagoláson.

Főraktár kereskedők és viszonteladók részére **Szigeti Mór és Társa** Csongrádi u. 8. szám.

akkor tudunk mi kitenni magunkért. Voltak ezen a kiállításon az ország minden részéből felhajtott lovak, marhák, sertések, juhok. A világ bámult, hogy milyen sok fajmarhánk van és azok milyen pompások. És micsoda nagyszerű tejtermékeket készítenek! Valóban ezért nem kell szégyenkezniük!

Csak egy valaki fog sóhajtozni, keseregni, panaszkodni ezen a kiállításon: a fogyasztó közönség.

Mert ilyen virágzó állattenyésztés és ilyen nagyszerű tejtermékek mellett csak úgy ordít nálunk a drágaság. Azok a gazdák, akik a bámulattól odáig vannak a kiállításon, ugyancsak nagyot fognak nézni, ha bemennek egy fővárosi vendéglőbe vacsorázni. Fizetésre kerülve a sor, amikor tárcájuk 5-6 forinttal megkönynyebbül, értelmetlenül fognak maguk elé nézni. Mi ez? Ilyen virágzó állattenyésztés és gazdaság mellett, hogyan dulhat hazánk szép fővárosában ilyen drágaság?

És ugyanezt fogja kérdezni a fogyasztó közönség is. Nem ritka eset, hogy a piacon vásárló asszonyok sirva térnek haza mostanában. Minden kétszerannyiba kerül, mint azelőtt, bár a keresmény csak a régi, rossz keresmény maradt. A szegényebb néposztály megélhetése egyszerűen lehetetlen; és így van ez a vidéken is. Itt is rémdrága minden, itt is hamisítják a tejet, vaját és egyéb élelmiszereket, míg a kiállításon kiderül, hogy nincs ország a világon, amely élelmiszerek, tejtermékek, fajmarhák, sertések és juhok dolgában gazdagabb volna, mint Magyarország.

Az élelmiszerek uzsorásainak egész hada lepi el az országot és azok használják ki az ország termelési képességét arra, hogy koldussá tegyék a népet.

A kiállítások tanulságaképpen pedig bátran lehet állítani, hogy a fogyasztó közönség megvédése az élelmi uzsorásokkal szemben hathatósabb volna és többet ér, mint egy egész csomó fényes és nagyszerű kiállítás!

NAPI HIREK.

A közönség ellenségei.

Megint a kofák.

Nem azért, mintha más témánk nem volna foglalkozunk ismét, mint e lap hasábjain már számtalan sokszor, a kecskeméti kofarémuralommal. A téma ismét épen olyan aktuális, mint évek során, mert hiába, a kecskeméti kofák ma is épen olyan zsarnoki abszolútizmussal uralják a piacot, mint évek hosszú sora óta.

Hogy milyen miserábilis a kofauralom még mindig, dacára a nagy rendőri ellenőrzésnek, a legeklatásabb példákkal igazolják azok a rendőri jelentések, amelyek a piaci kofák fékevesztett uralmának példázása végett adtak be a rendőrség kihágási osztályánál.

Hogy a sok közül csak egynéhányat említsünk, a rendőrök feljelentették Sebők Gáborné baromfi kofát azért, mert árúinak eltagadására nem tette ki a jelző-tábláját és mikor turpisságára a helypénz ellenőr rájött, ahelyett, hogy rögtön kifizette volna a helypénzt, olyan patáliát csapott, amilyennel csak a tébolyodottak szoktak védekezni az elmeorvosintézetbe való szállítás ellen.

Ugyanez az eset ismétlődött meg és ugyanígy akarta az ellenőrző hatóságot kijátszani Kocsó Jánosné is, míg Mészáros Józsefné Kasza Lászlóné a termelők között akartak borsos árért portékájukon túladni. Csak izlelitől adjuk ezeket, azok közül a jelentések közül, amelyek garadaszámra gyűlnek össze nap-nap után a rendőrségen.

Hát még azok, a fentebbieknél súlyosabb elbírálás alá eső esetek, amelyekről a rendőrség óriási ügybuzgalmat kifejtve sem szerezhet tudomást és amelyek

egyenesen a vásárló közönség zsarolására és kizsákmányolására vannak irányítva. Példával közvetlen tapasztalás alapján ez esetben is szolgáltathatunk.

Éppen a tegnapi baromfi piacon történt meg, hogy egy termelőt, amint csirkéivel a piacra érkezett, körülfogta a vásárló közönség. Az alku már meg volt a csirkékre, kilenven krajcár párjára, mikor nagy garral jött egy kofa és harminc krajcárral feljebb verte a csirkék árát, aminek a következménye természetesen az lett, hogy a csirkék a bőkezű kofa tulajdonába mentek át, aki a csirkéket már csak egy forint és 25 krajcárért adta a közönségnek.

Ilyen állapotok uralkodnak még ma is a kecskeméti piacon. A közönség a kofák önkénykedésére van utalva, anélkül, hogy megakadályozná a hatóság a vásárlók kirablását. Készen van a piaci szabályrendelet, amely orvosolni fogja a bajokat, de még nincs érvényben. Pedig a piac szabályozása sokkal fontosabb és nélkülözhetetlenebb, mint a város szépitése, építkezése vagy mint a dalárverseny vagy az autobus-vállalat létesítése.

Urak! Ti jó városatyák, álljatok ti a város közönsége védelmére, ha a hatóság ezer meg ezer ügye között megfeledezett a kofák uralmának megszüntetéséről.

Spektator.

Keckemét, június 14.

— **Beszámoló.** Szappanos István országgyűlési képviselő tegnap tartotta meg beszámolóját, amelyre több balpárti képviselő is, Uray Miklós, Babocsay Sándor, Csépan Géza, Nagy György, Bozóky Árpád, és Molnár Jenő jöttek le a központból. Délben Szappanos István bankettet adott képviselőtársai és választói tiszteletere, este pedig a kecskeméti ifjúság faklyásmennettel zárta be a beszámolót.

— **Kálvin születésének négyszázadik évfordulója.** Julius hó 10 én lesz négyszáz éve annak, hogy a picardiai Noyonban megszületett a református egyház megalapítója, Kálvin János. Ebből az alkalomból a református egyházak összes templomában július hó 11-én, a négyszázadik évforduló emlékeztetőre, ünnepélyes hálaadó istentiszteleteket tartanak.

— **A zsidófelekezet szervezése.** A szegedi XXII. izraelita községkerület a napokban Hódmezővásárhelyen tartotta meg szokásos évi gyűlését. A gyűlés az egész magyarországi zsidó felekezetet érdeklő határozatot hozott. Nevezetesen a képviselőházzal intézett fölriratban kéri, a nagybecskereki hitközség indítványára, a zsidó felekezeti szervezetének megalkotását, amely sok sürgetés után is mindig késik. Remélhető, hogy a fölriratnak, a melyet a kultuszminiszterhez is fölterjesztenek, ezúttal meg lesz az eredménye és a zsidó felekezet szervezetének megalkotása valósággá válik.

— **Kerületi tanító gyűlés.** A kiskunfélegyházi—alpari esperességi kerületi Rt. Tanító Egyesület évi rendes közgyűlését e hó 23 án fogja megtartani.

— **Elvi döntések váltóügyekben.** A Kuria fölmerült konkrét ügyekből kifolyólag a következő elvi jelentőségű döntéseket hozta: A férj által a feleség nevében közjegyzői okirattal meghatalmazás nélkül aláírt váltó alapján a feleség nincs kötelezve. Az érvénytelen aláírás utólagos jóváhagyása érvényes váltói kötelezettséget nem szül. A közjegyzői megbízatás hiánya hivatalból is észlelendő. Az egyéni cég felmenthető váltókötelezettsége alól, a nélkül, hogy e felmentés a cég tulajdonosára is kiterjedne. — Ha az elfogadó a váltó összegét a lejáratkor kifizette: a váltó elérte célját és annak alapján váltói jogok többé már nem érvényesíthetők. A forgató tehát, ki a lejáratkor nem volt a váltó birtokában, sem mint utóforgatmányos, sem mint lejárat előtti forgató a váltó alapján az elfogadó ellen fel nem léphet.

— **Az adóbevallásokkal,** noha azok eddig „polgári becsületszó alatt” történtek, a pénzügyi közegek nincsenek megelégedve. Ugy látszik, hogy a polgárság azt a nagy frázist nem vette komolyan s a tényleges jövedelemnél leginkább kevesebbet vallott be. Most aztán úgy intézkedtek, hogy a hamisaknak vélt bevallásokat pótlás végett visszaadják és jövedelmüket tanukkal, esetleg szakértőkkel is kell igazolnunk. Amit csak tudnak, kiprészelnek belőlünk!

— **Dr. Mezei Pál ügyvéd** az V. tized, Klapka-utca 171. sz. (volt Deák-, most Gonda féle) házból **irodáját** VIII. tized, Halasi nagy utca 20. sz. alá, **Pátkay Lajos** földbirtokos **házába helyezte át.**

— **A városok könyve.** A városok országos kongresszusának határozata folytán a 29 törvényhatósági és 109 rendezett tanácsú városok közállapotairól három évenként külön statisztikai évkönyv fog kiadatni, amelynek szerkesztésével Budapest székesfőváros statisztikai hivatalát bízták meg. Az évkönyvnek az a célja, hogy a városok a bennök őszpontosuló szellemi és anyagi erőt oly módon juttassák kifejezésre, mely minden kételkedő vagy ellenséges nézetet elhallgatni képes és amellyel kimutatható, hogy az eddig anyira mellőzött városi népesség a nemzetnek más, sokkal jobban dédelgetett osztályaival szemben mily nagy jelentőségű kulturális működést fejt ki.

— **A városi zeneiskola záróvizsgálata** ma, hétfőn vette kezdetét, amikor is a magánének, zongora és hegedű játszóknak vizsgáztak, június 15-én délután 5 órakor cimbalom és zongora, 16 án délután 5 órakor zongorajátékból vizsgáznak. A vizsgálati hangversenyek június hó 20., 22., 24. és 26 án lesznek a kegyesrendi főgimnázium tornacsarnokában.

— **Évzáró ünnepély.** A kecskeméti reform. főgimnázium szombaton délután nagyszámú intelligens közönség előtt tartotta meg évzáró ünnepélyét az intézet udvarában. Az énekarnak bravúros, precízen előadott számai, a zenekar sikeres szereplése mellett, Nagy Ákos VII., Fodor Antal III., Sziládi Imre III., Sikari Mihály V., Deák Ferenc VIII. oszt. tanulók; a zindarabban szereplők s különösen Sztojakovics Szilárd VIII. oszt. tanuló szerepek szereplésükkel kellemes szórakozást a publikumnak.

— **Talajvizsgálatok a borvidékeken.** Az ampelelogiai állomás serényen folytatja a jelesebb borvidékek talajának vizsgálatát s ezideig Maros Torda, Torda-Aranyos, Baranya, Heves, Zala és Kolozsmegyékben voltak talajvizsgálatok. Ezeknek a vizsgálatoknak eredményét térképezik, a térképeket sokszorosítják s az érdekelt szőlőbirtokosok rendelkezésére bocsátják. Készül olyan térkép is, mely a hegyi, síkvidéki és az immunis homoktalajú szőlőket külön tünteti fel, melyről nemesak az egyes borvidékek, hanem az egyes községek szőlőterületei leolvashatók és azoknak kiterjedése pontosan megállapítható. Mindezzel egybefüggő az intézetnek azon további működése, hogy a magyarországi szőlőfajtákat összegyűjti és fajgyűjteménybe foglalva ampelografailag meghatározza.

— **Ingyenes tanfolyam hibásbeszédűek számára.** A beszédhibák javítására szolgáló áll. tanfolyam vezetősége július hó 1-től 28 ig gyógyító tanfolyamot rendez hibásbeszédűek számára. Felvétetnek e tanfolyamra dadogók, hadarók, orrhangzós beszédűek és pöszebeszedűek. Felvétel jun. 14 től 17 ig 12 órától 1 óráig Budapest, VIII. Mosonyi utca 8. sz. alatt. Tandíjmentességen kívül egyéb kedvezményben senkit sem részesíthet a vezetőség.

— **A munkásbiztosító pénztár új alelnöke.** A munkásbiztosító pénztár igazgatósága legutóbbi ülésén **Gichner Miksát,** Fuchs Samu üzletének könyvelőjét, a munkásbiztosító pénztár alelnökévé választotta.

— **Fölvívás a szabó iparosokhoz.** A Kecskeméti Szabóipartársulat az Iparos Otthon dísztermében f. hó 15-én, kedden este 6 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre úgy a t. társulati tagokat, valamint az összes érdeklődő szabóiparosurakat, tisztelettel meghívja a társulat választmányára.

— **Baumann Károly Kecskeméten.** Alig van olyan ember Kecskeméten, aki legalább hirtől ne ismerné Baumann Károlyt, a magyarországi komikusok koronázatlan despotáját. Ahol megjelenik s a közönség elé lép, az első dala után behódol a publikum Baumann zseniális művészete s kiváló alakító képessége előtt. Amit Baumann ma énekel, holnap már az egész Budapest, utána pedig az egész ország énekl. Ma kedden este az „Otthon” kerthelyiségében lép föl először, hogy ne csak hirtől, hanem személyesen ismerje városunk közönsége is azt a nagy művészetét, melyről nemcsak a budapesti s az ország nagyobb városaink közönsége, hanem a legtárgyilagosabb szakértők is elismeréssel és elragadtatással beszélnek. Baumann mellett azután olyan társulat fog nap-nap után a közönség szórakoztatására fellépni, amilyent csak a fővárosban láthatunk az emberek ezrei között, drága pénzért. A társulat igazgatója **Weiser Jaques** fővárosi igazgató, akinek áldozatkészségét és ritka műizlését már tavalyról ismerjük.

— **Kirabolták a Mollináryiakat.** A budapesti Hadik kaszárnyában nagyszabású tolvajlások történtek. A 38 ik gyalogezred, amelyik valamelyik Manöverfelden gyakorlatozik, csak a zenekarát hagyta Budapestben. Két héttel ezelőtt a zenekar is kirándult Örkényre, hogy az ott elkészített izzadó bakáknak huzza a nótákat a fülébe. Amíg a zenekar Örkényben volt, a zenekari legénység helyiségei, az összes lakószobák erős lakattal voltak lezárva, sőt le is pecsételték őket. A banda tegnap hazaérkezett és a muzikusok meglepő fölfedezést tettek. Minden lakat föl volt törve, minden pecsét le volt tépve, az összes ajtók táva nyitva, a szekrények fölfeszítve. Nyilvánvaló volt, hogy tolvajok jártak a kaszárnyában, mert egész tömeg ruha, ötven óra, százhusz gyűrű, készpénz és egyéb értékek eltűntek. — A katonai hatóság nyomban szigorú vizsgálatot indított.

— **Mészbe esett.** Kürtösi István jász-szentlászlói lakos 4 hónapos kis leányát a gondatlan szülők eltávoztván hazulról, a padkán hagyták. A kis leány onnan egy alatta levő meszes edénybe esett és belefult. A gondatlan szülők ellen megindították az eljárást.

Felhívás.

Felhívtnak azon kereskedő urak, kik a **Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank** által, a III. tized 154. számú telkén **építendő palotában** tervbe vett **üzleti helyiségekből bérelni óhajtanak**: ez iránti szándékukat és az építési terv elkészítésénél esetleg figyelembe veendő kívánalmaikat az **igazgatóság elnökénél bejelenteni sziveskedjenek.**

Az igazgatóság.

Halálos baleset.

Szerencsétlenül járt család.

A fiú meghalt, az apa megsebesült.

Borzalmas szerencsétlenség játszódott le vasárnapra virradóra a Félégyházáról Kecskemétre vezető országúton.

Szabó Pál IX. tized, 55. szám alatt lakó halárús és gyümölcs-kereskedő szombaton átment a félegyházi Jakabra cseresznyét vásárolni. Magával vitte az útra nején kívül 6 éves István fiát és 6 hónapos Mária nevű leánykáját.

Szombaton éjjel úgy 12 óra és 1 óra között jöttek hazafelé, kosarakkal meg-

rakott kocsin és az egész családot elnyomta az álom.

A lovakat Szabó hajtotta, mellette pedig kis fia aludt, subájába burkolva.

Szabó amint a lovakat hajtván bóbiskolt, elvesztette az egyensúlyt és a lovak közé esett. Estében az életben maradás ösztönétől vezérelve a kocsirudra kapaszkodva tartotta fenn magát addig, a míg felesége a gyeplőt megragadta s nagy erőfeszítéssel a száguldó lovakat megfékezte.

Mikor azután Szabó kimenekült a lovak közül, feleségével együtt ijedten vette észre, hogy 6 éves kis fia eltűnt a kocsiról. Gyorsan visszasiettek az országúton s pár lépésre megtalálták **szétzúzott koponyával, haldokolva fiukat**, aki, mire a városba beértek, ki is szenvedett.

A rendőrség bűnügyi osztálya az esetről a vizsgálatot megtartva, áttette az ügyet az ügyészséghez, ahol a boncolást elrendelték.

Szabó István, az apa, a kiállott félelem és sebesülés következtében betegen fekszik.

Kecskeméti Varieté Színház az „OTTHON” kerthelyiségében.

Igazgató: **Weiser Jaques.**

Ma kedden, június 15-én, nagy megnyitó előadás az összes szerződötett tagok felléptével.

Naponta előadás!

Bauman Károly,

a Fővárosi Orfeum kiváló művésze, mint állandó vendég.

Dévai Jenő, Nagy Tila,

komikus. előadó szubrett.

Lia Lord,

nemzetközi énekesnő, többszörösen kitüntetett szépség.

Blanch Alice, Lengyel Margit,

angol énekesnő. magyar énekesnő.

Szenzáció! **Miss Bella Fields,** Szenzáció!

a Fekete Patti.

Les Lion-s, Patat Erdélyi Leó,

modern akrobaták. zeneszerző-karnagy.

Szigorúan családi műsor!

Kezdete pontban 8 és fél órakor.

Belépő-díj: I. hely 2 korona. — II. hely 1 korona. — 10 darab I-ső hely előre váltva 15 korona.

Nevem elég garancia arra, hogy miként a tavalyi szezomban, úgy az idén is szigorúan családi műsor keretében, a legnagyobb művelzetet s kellemes szórakozást nyujtok társulatommal az általam oly nagyon becsült kecskeméti közönségnek, amelynek szeretetét és becsülését a mult nyáron már kiérdemelni szerencsés voltam. *Weiser Jaques, igazgató.*

Anyakönyvi kivonat.

1909 évi június 13—14-én.

Születések. Toth Mihály rk. K. Varga István rk. Lédeczi László rk. Nagy Lajos ref. Turcsán Anna rk. Sörös László rk. Salánki Antal rk. Hegedűs Julianna rk. Igács Terézia rk. Józsa Julianna rk. Németh László ref. Csorba Erzsébet rk. Kovács Ferenc rk. Mészáros Antal rk. Kovács Béla Antal rk. Bella Lajos rk. Szél József rk. Geiszt József rk. Balog Antal rk. Baracsi Ilona rk. Márfi Sára rk. Kovács Margit rk.

Halálozások. Molnár István rk. 7 napos. Szórád Lászlóné Balla Krisztina rk. 32 éves. Pirocska Julianna rk. 3 napos. Csabai Péter rk. 3 hónapos. Fodor János rk. 5 hónapos. Fodor Anna rk. 5 éves. Táborosi Erzsébet rk. 3 éves. Lenhard Mária rk. 3 éves. Özv. Dékány Imréné L. Kiss Terézia rk. 84 éves. Farkas Imre rk. 2 éves.

Házasságot kötöttek. Miokovics Hariton gör. kel. Szoboszlai Eszter ref.

Birtokváltások.

Szalontai Imre megvette Bán András vágójárási 800 nszg.-öl szőlőjét 600 kor. ért.

Kecskemét város megvette Szakács Sándor III. tized, 23. számú házat 7200 koronáért.

Nyilttér.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

ÉRTESÍTÉS.

Minden félreértések kikerülése céljából bátorkodunk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy az általunk árusított „**kanalas Melichar rendszerű**” vetőgépek nem Melichar Ferenc csehországi (brandeisi) gyáros gyártmányai, hanem **magyar gyártmányok** és pedig egy kttűnően berendezett losonci gyárban készíttetnek és úgy a felhasznált anyag minősége, mint a jó munkakivétel tekintetében a versenyt a Melichar-féle cseh gyártmányú gépekkel nemcsak kiállja, hanem jobbak is, amiről bárki egy próba útján meggyőződhetik.

Hirdetésünkben csak azért használtuk a „**kanalas Melichar rendszerű**” jelzést, mert ezen vetőgépek tényleg Melichar rendszere után készülnek.

Különbben pedig ezúttal is tudomására hozzuk a n. é. közönségnek, hogy vállalatunk igazgatója sokkal hazañasabb, sem mint oly osztrák vagy cseh gyártmányú gépek árusítása által, mely gépek a hazai gyárakban is elsőrendű minőségben készülnek, a magyar iparnak árton.

Tisztelettel
Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasútöde Részvénytársaság.

Egy lakatos- és egy kovács-segéd gépjavitáshoz

9324

azonnal felvétetik **Lövy Adolf**

lakatos-mesternél, Mezei-utca 47. sz. a.

Két ügyes varrólány,

egy fiatal férfimunkás és két tanuló lány azonnali belépésre

kerestetik elsőrangú varrodába.

Bővebb értesítés Nagy-halasi-utca 19. I. em., uszodaépület.

9316

Egy fiatal jó munkás borbély-segéd és egy jó fiu tanuló ul fölvétetik

Bagó Lajos

borbély- és fodrászüzletében, Vásári-nagy-utca 104. szám. 9322

Szobafestő és mázoló.

Értesitem a mélyentisztelt közönséget, hogy **lakásom** — május elsejétől —

V. tized, Lakatos-utca 110. számu

házban van, a Leszámitoló Bank mellett.

Két jó fiut a n u l ó u l — fizetéssel — azonnal felveszek. Mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérem, tisztelettel

Gudricza József

szobafestő és mázólómester. 9320

Vendéglő-megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **V. tized, Klapka-utca 166. számu, volt felső kerületi 48-as kör helyiségét** berbe vettem s ott a **mdí kor kívánalmainak megfelelő vendéglőt rendeztem be, ahol mindenkor kitűnő izletes étkekkel és tiszta kezelésű jó italokkal szolgálók, mérsékelt árak mellett, igen tisztelt vendégeimnek. Magamat a nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel:**

Uhlig József

vendéglős.

!!! Kitűnő jó fedett tekepálya !!!

Eladó ház, szőlő- és földbirtok.

VI. tized, **Fehér utca 131. számu ház; Urréten**, a várostól 6 kilométerre, a legjobb minőségű **föld**, Kerekes János szomszédságában; továbbá **Széktóban**, a várostól 2 kilométerre, Polyák István szomszédságában levő özv. Szentgyörgyi Pálné tulajdonát képező egy hold **szőlőbirtok** eladó. Értekezni lehet VI. tized, Fehér utca 130. szám alatt.

9318

Kecskeméti Leszámló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

Hirdetmény.

Igazgatóságunk az intézetünk által bevezetett **kötelező betéti üzletágot**, mely a nagyközöniség részére eddig is nagy előnyöket biztosított, fokozottabb mértékben kívánja fejleszteni, ennél fogva elhatározta, hogy

folyó évi július hó elsejével

új kötelező betéti évtársulatot nyit

és a feleknek az eddiginél

még nagyobb kedvezményeket nyújt

és pedig:

1. Minden kötelező betétes jogositva van egy-egy kötelező betét után (megfelelő biztosíték ellenében) **130 korona kölcsön** igénybe venni és ezen kölcsön után, amely nyíben a betéteket pontosan fizeti, 5 éven keresztül tiszta **6% os kamatot** fizet.

2. Ha a kölcsön-váltóra kezesek mellett vétetik igénybe, úgy **5 éven belül csereváltót beuyjítani nem kell**, hanem a váltó II. fokozatú belyeggel ellátva, lejárat nélkül nyújtható be és az intézetünk által csak abban az esetben érvényesítettik, ha vagy az adós és a kezesek hitelképessége változék, vagy pedig a fizetési kötelezettségnek pontosan elég nem tétetik. Megjegyezzük, hogy 2 év múlva ugyanazon kötelező betétre a fenti feltételek mellett még **130 korona kölcsön** vehető igénybe.

3. A kötelező betétek a rendes betéti kamaton kívül egyéb, az alap-zabályokban körülírt nyereségben is részesítettnek, minél fogva **tókegyűjtésre is kiválóan alkalmasak.**

Ezen kötelező betéti csoportba mátol fogva fogadunk el előjegyzéseket.

Kecskemét, 1909 június hó 11-én.

Kecskeméti
Leszámló- és Pénzváltó-Bank
Részvénytársaság

9304

Eladó szőlők.

Néhai özv. **Bencsik Lászlóné hagyatékához tartozó a Kőrösi hegyben**, közel a városhoz, **1 hold** jókarban levő **fajszőlő** veteményessel. A csáktornyai hegyben pedig **2 kispásztából álló** szintén jókarban levő **gyümölcsös szőlő**, esetleg az évi termés külön is eladó. Értekezni lehet V. tized, Vörösmarty utca 128. szám alatt Szand János kárpitóssal. 9307

Két jó fiú tanoncul

azonnal felvétetik

Gulyás Nővérek fűszerüzletében,

VII. t., Sarkantyú-utca 139. 9308

Eladó szőlő. Az Ürihegyben mintegy **egy hold 1041 négyszögöl** jókarban levő **szőlő** terméssel együtt **azonnal eladó.** Értekezni lehet II. tized 215. sz. alatt

S. Kovács Sándornéval. 9303

Egy vidéki fakereskedő
gyakornokot keres. 9309

Felvilágosítással szolgál **LÓWY SOMA.**

Gabonacsepléshez porosz és belföldi kőszén, a teli fűtéshez légszeszkoksza a legolcsóbb árak mellett, csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 2 korona 80 fillérért, csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 korona 40 fillérért kapható: Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

ELADÓ, esetleg haszonbérbeadó föld. Nyir 273. sz. alatti, kisbudai uton **20 hold** **kitünő szántó- és kaszáló föld,** jó tanyaépületekkel eladó, — esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezni a tulajdonos **BOROS LÁSZLÓVAL,** Szarkás 202. szám alatt. 9299

Óvjuk magunkat és
gyermekünket

a rossz ivóvízből származó jár
— vanyos betegségek ellen —

„Delfin“ ivóvízszűrő

által, mely a vizet kristály tisztára és bacillus mentesre szűri. A legelőkelőbb bel- és külföldi orvosok által ajánlva. Kapható

Réthey F. és Fia 9289

üveg- és porcellán-kereskedésében.

Eladó ház

IV. tized 269. számú ház, melyben van **5 padolt szoba, 3 konyha, üvegezett folyosó (egy 2 szobás lakás, mely azonnal kiadó)** és tágas **asztalos-műhely** nagy kertes udvarral kedvező fizetési feltételekkel **eladó**, ugyanott **két gyalupad olcsón eladó.** Értekezni csakis a tulajdonosnővel V. tized, Malom utca 293. szám alatt, ahol **gyümölcsapakolásra alkalmas udvar van kiadó.** 9279

Értesítés!

Értesítjük a tisztelt közönséget, hogy a **Magyar Fém- és Lámpagyárak villanycsilláraiból** állandóan nagy raktártartunk és a mai naptól fogva külön kedvezménykép az arjegyzeki **gyári árakból 5% engedményt adunk.** Együttal ajánljuk **üveg-, tükör-, porcellán- és lámpaárunkat a legolcsóbb árakban.**

9288 Tisztelettel:

Réthey F. és Fia.

9300 **Eladó földbirtok.**

A **Vacsi-köz** mellett, a várostól 2 kilométerre mintegy **8 holdnyi jominőségű szántóföld,** mely **zöldsegetermelésre is alkalmas,** rajta levő jó ivóvízű kúttal, tágas kunyhóval, továbbá ugyancsak a **Vacsi-köz** mellett, a várostól 1 kilométerre, mintegy **2 holdnyi jominőségű szántó; illetve veteményes föld,** melyben **80 út** jókarban levő **szőlő is van,** jó ivóvízű kúttal, tágas kunyhóval, szabadkézből **eladó; esetleg haszonbérbe is kiadó.** Értekezni lehet a tulajdonossal IV. tized, Árok-utca 309. sz. alatt.

Borkimérés.

V. tized, **Malom-utca 292. sz. a lakos**
saját termésű, 9311

kitünő jó borát literenkint
26 krajcárért méri.

743. vgh. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbírósnak 1909. évi Sp. V. 222/3. sz. végzése következtében **dr. Gutfreund Sámuel** ügyvéd által képviselt **Előd Debreceni Gőzszekercsár** javára 79 kor. 49 fill. s jár erejéig 1909. évi április hó 29. foganatosított kielégítési végrehajtás után felülfoglalt és 1689 kor. 88 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: butorok és bolti cikkek nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járásbírósnak 1909. évi V. 786/2 számú végzése folytán 79 kor. 49 fill. tőkekövetelés ennek 1908. évi június hó 18. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 56 kor. 34 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Kerekegyháza 105. sz. a. végr. szenvedett lakásán és üzletében leendő megtartására **1909. évi június hó 16. napján d. u. 1 órájára határidőül** kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjelöléssel hivatalos meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árvevés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kecskeméten, 1909. május 27. napján.

ELEK JÓZSEF
kir. bír. végrehajtó.

Birtok eladás.

Özv. Bujdosó Lajosné a kecskeméti határban, **Kulapityen 90 hold földje** három tanyával, gazdasági épületekkel — kedvező fizetési feltételekkel **eladó.** Ebből 52 hold fekete szántó és kaszáló, két tanyával; 38 hold pedig barnahomok, szőlővel és tanyával ellátva, özv. Bujdosó Pálné szomszéd-ságában, Bujdosó András dűlőben. Értekezni a tulajdonossal **Lajosmizsén, Templom-utca 134. szám** alatt. 9211

**Eredeti Vermorel**

vagy

saját készítésű

fogatos és háti

permetezők

9 forinttól kezdve kaphatók.

Öcskákat becserelelünk,
szakszerűen megjavítunk vagy átalakítunk.

Szijjártó Testvérek,

rémzüvesek, szeszfőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek stb. stb. vállalata
Kecskeméten, 9197

Nagyvásári-utca 103. Nagypipa-udvar.

578 1909. szám.

Árverési hirdetmény.

Felsőszentgyörgy község képviselő testületének 80. kgy. 1909. sz. határozata folytán közhírré tesszük, hogy a felsőszentgyörgyi közbirtokosság tulajdonát képező, de a község haszonélvezetében levő **Kiskunfélegyháza város mellett fekvő Pákapusztai 112 hold 220 □ öl területű ingatlan** 1909. évi június hó 23. an délelőtt 9 orakor **Felsőszentgyörgy község házában** tartandó nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek örökáron elfog adatni.

Kikiáltási ár: katasztrális holdonként 1000 korona.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10 % -a, vagyis 11200 korona az árverés megkezdése előtt az árverést foganatosító előjáróság kezeihez leteendő.

Az eladás vevőre nézve azonnal, a közbirtokosság illetve községre nézve ellenben csak a Jásznagykunszólók vármegyei törvényhatósági bizottság jóváhagyó határozata jogerőssége után válik kötelező erejűvé.

Egyéb feltételek a községi előjáróságnál a hivatalos órák alatt megtudhatók.
Felsőszentgyörgy, 1909. június 10.

Scultéty Árpád sk. Turjányi Péter sk.
jegyző. 9317 főbíró.